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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacji nr 9514 Pana Posła Michała Moskala i Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie 
planów Ministerstwa Obrony Narodowej (MON) dotyczących objęcia udziałów w Porcie Lotniczym 
Lublin SA w celu budowy bazy śmigłowcowej w Świdniku.

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 9514 Pana Posła Michała 
Moskala i Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie planów Ministerstwa Obrony Narodowej (MON) 
dotyczących objęcia udziałów w Porcie Lotniczym Lublin S.A. w celu budowy bazy śmigłowcowej w 
Świdniku, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W resorcie obrony narodowej zainicjowano prace mające na celu utworzenie na terenie Portu 
Lotniczego Lublin (lotniska użytku publicznego Lublin-Świdnik /EPLB/ do realizacji zadań obronnych – w 
formule lotniska cywilno-wojskowego), Bazy Lotnictwa Śmigłowcowego Wojsk Lądowych. 

W ubiegłym roku terenie lotniska Lublin Świdnik został podpisany między Ministrem Obrony Narodowej, 
Marszałkiem Województwa Lubelskiego, Prezydentem Miasta Lublin i Prezesem Zarządu Portu 
Lotniczego Lublin S.A. list intencyjny dotyczący współpracy w celu utworzenia Stałej Bazy Lotnictwa 
Śmigłowcowego Wojsk Lądowych.

Utworzenia na terenie Portu Lotniczego Lublin (PLL) Bazy Lotnictwa Śmigłowcowego Wojsk Lądowych 
zakłada zagospodarowanie ok. 20 ha terenu znajdującego się w północnej części lotniska. Dodatkowo, 
do utworzenia Bazy Lotnictwa Śmigłowcowego Wojsk Lądowych w ww. lokalizacji zakłada się 
wykorzystanie znajdującego się w bezpośrednim sąsiedztwie lotniska ok. 60 ha terenu będącego w 
użytkowaniu MON, na obszarze którego przewiduje się zlokalizowanie elementów infrastruktury 
administracyjnej i logistycznej.

Aktualnie trwają prace koncepcyjne, związane z określeniem docelowego sposobu zagospodarowania 
wyżej wskazanych nieruchomości (w tym określenie docelowego terenu wymaganego do pozyskania od 
PPL), zapewniających właściwe warunki do funkcjonowania i realizacji zadań przez planowaną do 
sformowania jednostkę.

Z uwagi na etap prowadzonych prac, przedstawienie w szczegółach danych zwierających informacje o 
rozmiarze terenu niezbędnego do pozyskania od PPL, w tym także określenia środków finansowych oraz 
terminów poszczególnych etapów prac związanych z budowaniem Bazy, możliwe będzie po zakończeniu 
prac koncepcyjnych i zatwierdzeniu dokumentów Programowania rozwoju SZ RP.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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